
 



ESERCIZIO 3

Si consideri il sistema lineare, stazionario e discreto

x(k + 1) =
[ −1 0

2 2

]
x(k) +

[ −2
1

]
u(k) .

3) Calcolare lo stato di equilibrio corrispondente all’ingresso costante ū = 2.

ESERCIZIO 4

Si consideri il sistema con funzione di trasferimento

G(s) = K

(s + 1) (s + 2) (s + 3)
,

chiuso in retroazione unitaria.

4) Determinare il valore di K per il quale il sistema retroazionato presenta una coppia di poli
puramente immaginari. Calcolare poi il valore di tali poli.

ESERCIZIO 5

Per il sistema avente funzione di trasferimento di anello

G(s) H(s) = K (s + 2) (s + 6)

(s + 3) (s2 + 8s + 25)
,

5) tracciare i luoghi delle radici per K > 0 e per K < 0 (non è necessario indicare con precisione
le eventuali intersezioni con l’asse immaginario).
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